
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/06/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων                       
                      Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ξεραίνονται μαζικά έλατα και πλάτανοι σε δάση της Ηπείρου» 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Περιφέρειας Ηπείρου, ένα σιωπηλό αλλά 
επικίνδυνο φαινόμενο απλώνεται στα δάση των ορεινών περιοχών τους. Μας μετέφεραν 
οι ως άνω ότι τα τελευταία χρόνια, σύμφωνα και με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών 
Οικοσυστημάτων, παρατηρείται εκτεταμένη ξήρανση ελάτων και πλατάνων, δύο 
εμβληματικών ειδών των ελληνικών οικοσυστημάτων, σε πολλές ορεινές περιοχές της 
ηπειρωτικής Ελλάδας, με χαρακτηριστικά παραδείγματα τα Τζουμέρκα, την Κοιλάδα του 
Αχελώου και τα Άγραφα. Τονίζουν οι ως άνω ότι το φαινόμενο αυτό προκαλεί έντονη 
ανησυχία στις τοπικές κοινωνίες και στους επιστήμονες, καθώς πλήττει τα δασικά 
οικοσυστήματα, απειλεί τη βιοποικιλότητα και αυξάνει τον κίνδυνο πυρκαγιών και 
ερημοποίησης. Επισημαίνουν επίσης ότι, μέχρι σήμερα δεν υπάρχει ένας ενιαίος 
μηχανισμός παρακολούθησης και συντονισμένης αντιμετώπισης του φαινομένου τόσο σε 
εθνικό όσο και Ευρωπαϊκό επίπεδο. Θεωρούν δε ότι η εξαφάνιση των δέντρων αυτών 
δεν είναι απλώς ένα φυσικό φαινόμενο. Είναι καμπανάκι για την οικολογική ισορροπία, 
την ποιότητα ζωής των ορεινών περιοχών και το μέλλον της ευρωπαϊκής φύσης. 
Προτείνουν και ζητούν από την Πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς να εφαρμοστούν 
άμεσα κατάλληλα μέτρα όπως:  α) αυτοψία και ειδικός έλεγχος από επιστημονικό 
προσωπικό για τις προσβολές από φλοιοφάγα έντομα και μύκητες, β) προσπάθεια 
έλεγχου του πληθυσμού τους μέσω εγκατάστασης ενός δικτύου παγίδων, ώστε να είναι 
εφικτή η έγκαιρη λήψη των απαραίτητων μέτρων, γ) εξυγιαντική υλοτομία, με σκοπό την 
απομάκρυνση των προσβληθέντων δέντρων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνουν αποδεκτές οι παραπάνω 
προτάσεις των κατοίκων της Περιφέρειας Ηπείρου προς όφελος της τοπικής κοινωνίας;   
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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